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Mehanika Fluida ........................... Zadatak C2-petak... ... .. vy snpsnes s s covgsin JGA S
ZADACI ZA OVERU PRISUSTVA NA VEZBAMA
(Napomena: slike kotirati u metrima, a ne u opstim brojevima)

ZADATAK 5.1

Za potrebe dimenzionisanja ankernog bloka (spredava ostecenja na
cevovodu pri promeni pravca), potrebno je odrediti komponente sile

o, /Q
7

= . . 5 b 45°
—K (sila tluida na konturu) u X i Y pravcu. Prednici cevovoda su 'D

D= (40+2a) mm, D;=1.1D, i Dy=1.25D;. Poznat je protok : _

Qs=(7+a/5) L/skaoiodnos Q/Qs=0.65. U preseku 3-3 jeregistrovan 4"—‘ {—-—

pritisak od p;=1.53 KPa. Gustina vode iznosi p,=1 kg/dm?. Q3 : =

Napomena: Cevovod je u horizontalnoj ravni na koti z=5.0 m.
ZADATAK 5.2

Na slici je prikazan cevovod sa naglim proirenjem sa preénika D1=(55 +2a) mm na pre¢nik D;=1.2D; koji se

zavrava mlaznicom pre¢nika dm =(15+¢ ) mm. Ukoliko Je Citanje na manometru p,, =2/ KPa odrediti protok

kroz instalaciju postavljanjem en.jednadine izmedu preseka 1 i4. DuZine deonicasu: Li=2amil,=@ma koeficijent
4 =0.02. Postavljanjem energetske jednadine izmedu preseka 112 odrediti pritisak u preseku 2. Zatim postavljanjem
energetske jednacine izmedu preseka 2 i 3 odredtiti i pritisak u preseku 3. Konagno, postaviti dinamidku jednacinu
izmedu preseka 2 (neposredno pre prodirenja) i 3 (neposredno iza prosirenja) odrediti silu fluida u pravecu toka (sila

-K ) na proSirenje. Kota osovine cevije Zos= 1.5 m. Skicirati E i1l liniju.
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ZADATAK 5.3

Na slici je prikazan protivpoZarni hidrant sa prikadenim protivpoZarnim crevom koje se zavrava mlaznicom. Na
mestu prikljucka hidranta na glavnu mrezu (presek 1-1) zahteva se pritisak od 2.5 bara. Odredtiti protok kroz hidrant
pri ovom pritisku postavljanjem energetske jednagine izmedu preseka 11 3. Od preseka 1 do prikljuka creva, svi
gubici su obuhvacenim koeficijentom gubitka na hidrantu $na =5 (mnoZi se sa brzinskom visinom kroz hidrant).

Zatim odrediti silu fluida na mlaznicu postavljanjem dinamicke jednagine izmedu preseka 2 i 3. Hidrant je pre€nika

D1;=80 mm. Crevo je preénika Dgev= (70+'% ) mm, duZine L=20 m i koeficijenta linijskog gubitka A =0.025.

Mlaznica ima koeficijent lokalnog gubitka 0.06 i pre¢nik dm=(13+ % ) mm. Za koliko se procentualno smanji protok

ako se pritisak u preseku 1-1 smanji za 0.5 bara? Koliko u tom slu¢aju iznosi sila fluida na mlaznicu?
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ZADATAK 5.4
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Iz rezervoara pod pritiskom voda istice u atmosferu. Precnici cevovoda su D1=(90+ ﬁ) mm, DDy — 20 mm.
D5=0.8D; i dw=0.65Ds. DuZine cevovoda su L= a m, L>=2L; iLs;=1 m. Koeficijenti linijskih gubitka su A,;=0.02 1 '
M=A3=0.025. Kota ulaza u cevovod iz rezervoara je Zuy=/fm, a pritisak koji pokazuje manometar na koti

Zw=Zu — 0.3 m iznosi pmi=(cx +70) kPa. Na cevovodu se nalazi i delimino otvoren zatvara¢ sa koeficijentom
lokalnog gubitka &, =5.

Odrediti: . . ¢ '
1. -protok kroz instalaciju Q, postavljanjem enjednadine izmedu preseka pmi i Zi,
2. pijezometarsku kotu ITa.a u preseku A-A i pijezometarsku kotu u rezervoaru R,
3. (itanje na manometru pmz, ukoliko je poznat nivo vode u rezervoaru Zaivo,
4. postaviti dinami¢ku jednaginu od preseka A-A (neposredno iza zatvaraca) do izlaza i izradunati silu vode na

konturu (—K' ) u horizontalnom (—KI) i vertikalnom (—I-{z) praveu,
5. preseéne sile u preseku A-A (M, N i T) koje nastaju od sile na konturu i teZine cevi koja je jednaka

G=900 N/m' (obratiti paznju da je sopstvena tezina vode ve¢ uracunata u silu -K ).

Nacrtati ITi E liniju u pogodnoj razmeri.
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